



ЕГО ПОДВИГ БЕССМЕРТЕН...

35 лет со дня гибели в Афганистане
Героя Советского Союза Николая Анфиногенова

Выполнила : Демина Полина,
ученица 5К класса
средней общеобразовательной
школы № 42

Курган 2018

Анфиногенов Николай Яковлевич



Родился 29 сентября 1963 года в селе Обухово
Притобольного района Курганской области
в семье колхозников.

Семья Николая была дружная, работающая.

Николай был очень добрым,
необычайно сердечным.

За это в школе его называли Добрыня Никитич.

Был до крайности щепетилен и справедлив.

Не выносил никакой фальши.



После 8-ми классов поступил в ГПТУ-30
в городе Кургане на базе
машиностроительного завода им. В.И. Ленина.

Привело Николая сюда страстное желание
получить интересную рабочую специальность.
Учился на слесаря-ремонтника, знал, что станет
своеобразным «машинным доктором»,
будет лечить станки.

**В 1982 году окончил училище, получил специальность
«слесарь по ремонту промышленного оборудования».**

30 сентября 1982 года
был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.



Служил в разведывательной роте воинской
части ограниченного контингента
Советских войск в Афганистане.

Проявил себя дисциплинированным,
исполнительным и добросовестным воином.
Образцово выполнял служебные обязанности
и воинский долг.

12 сентября 1983 года – тот судьбоносный день...

Подразделению разведчиков была поставлена задача: срочно выдвинуться в горы, рассредоточиться вдоль ущелья и обеспечить безопасность движения автомашин с грузами для дальних горных кишлаков.



Путь в намеченный район оказался сложным. Пришлось переходить вброд быструю горную реку, взбираться по кручам, рассредоточиваться в намеченных на карте местах.

Группа, в которой шёл Анфиногенов, должна была занять самую верхнюю точку у дороги.

Бойцы успешно прошли весь путь, но на том месте оказалась душманская засада, ожидавшая подхода советской автоколонны.

Моджахеды неожиданно обстреляли наших разведчиков из гранатомётов и открыли автоматный огонь.



**Завязался горячий бой.
Силы были слишком неравными.**



Чтобы спасти группу, нужно было отойти.
И Николай вызвался своим огнём
обеспечить прикрытие отхода.

Из наградного листа Н.Я. Анфиногенова:

"Рядовой Анфиногенов, прикрывая отход товарищей от напавшей банды душманов, израсходовав все боеприпасы, оказался в окружении мятежников.

Убедившись, что его товарищи вне опасности, последней гранатой взорвал себя и подбежавших к нему бандитов. Геройски погиб сам, уничтожив при этом восемь мятежников, и тем самым обеспечил своим товарищам выход на более выгодные позиции."



За воинский подвиг и мужество, проявленные в этом бою,
Указом Президиума Верховного Совета СССР
от 15 ноября 1983 года
рядовому Анфиногенову Николаю Яковлевичу
присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

**Николай Анфиногенов был первым рядовым бойцом,
удостоенным звания Героя Советского Союза на афганской земле.**



Похоронен Николай Яковлевич на кладбище
родного села Обухово Курганской области.



В честь
Героя Советского Союза
названа одна из улиц
в родном селе.



А так же его имя носит
одна из улиц
в городе Кургане.



Школа ,где учился
Николай Анфиногенов,
названа его именем.

В школьном музее его личные
вещи и фотографии.



Колледж (ранее ГПТУ-30),
который в 1982 году закончил
Николай,
назван именем Героя.



В родном селе Николаю
установили памятник.
Каждую годовщину его гибели
здесь собираются сельчане,
которые гордятся тем,
что живут в этом же селе,
где жил, учился
и работал Николай.



В 2015 году в городе Кургане
открыли мемориал
Герою Советского Союза
Николаю Яковлевичу Анфиногенову.
Памятник воздвигли
на одноимённой улице
в микрорайоне Рябково,
в сквере у здания УФСИН России по
Курганской области.



В городе Кургане есть памятник героям локальных войн. На мемориальных досках высечены имена погибших солдат. Сюда приходят родные и близкие этих ребят, сослуживцы.

Одно из этих имён – Анфиногенов Н.Я.

29 сентября 2018 года Николаю Анфиногенову исполнилось бы 55 лет...

«Как мало лет он прожил- только 20!
Но миг победы больше, чем года.
Как трудно умереть, чтобы остаться,
Остаться в наших душах навсегда.
Нет, мужество случайным не бывает,
Оно в душе солдата родилось-
Когда он о друзьях не забывает
И с Родиной себя не мыслит врозь.
Смотрю-смотрю в его лицо простое,
Печальное тире между двух дат.
И верю я, что только так и стоит
Жить на земле, как жил на ней солдат.»

Андрей Дементьев



Память о Николае Анфиногенове
будет жить вечно!

**ЕГО ПОДВИГ
БЕССМЕРТЕН...**